
【私立大学等改革総合支援事業】 

令和 3 年度 卒業生の進路・就職状況調査結果 

調査実施日：令和４年９月７ 日 

本学ではキャリア（就職・進学)の状況等を調査し、教育の成果を検証すると共に、今後 

の教育活動の改善に反映させることを目的として、令和４年３月の卒業生の就職先等の進 

路先を対象にアンケート調査を実施しましたので、その調査結果を報告します。 

■回答状況 ※別添資料を参照してください。 

鈴鹿大学・鈴鹿大学短期大学部の令和４年３月の卒業生の就職先等の進路先９５社を対象

に調査を行った結果、３３ 社（３３.７％）からの回答を得た。 

（卒業生が退職している場合は、回答数から削除した。） 

■調査結果 ※別添資料を参照してください。 

質問１．本学卒業生の資質について  

質問２．大学時代に身に付けておいて欲しい能力や資質、経験しておいて欲しいこと  

質問３．本学の卒業生のどのような点を評価して採用したか  

質問４．本学や本学の卒業生のイメージ  

質問５．意見・要望等 



回答状況

大学 短大

建設業 1 1 0

製造業 5 13 3

情報通信 0 0 0

運輸業、郵便 1 0 0

卸売業、小売業 2 1 0

金融業、保険業 1 1 0

不動産業、物品賃貸業 0 0 0

宿泊業、飲食サービス業 2 1 6

教育、学習支援業 4 1 4

医療、福祉 9 1 38

サービス業(他に分類されないもの） 3 3 3

公務（他に分類されるものを除く） 0 0 0

その他の業種 4 11 1

合計 32 33 55

回答率（％） 33.7% － －

業種
企業数
（社）

勤務する卒業生数
（人）



質問１．本学卒業生の資質について 33

合計

主体性（物事に進んで取組めている） 15 56% 12 44% 0 0% 82%

目標設定（目標を設定し努力している） 10 37% 16 59% 1 4% 82%

規律性（約束の時間、期限を守ることができる） 20 74% 7 26% 0 0% 82%

責任感（組織の一員としての自覚がある） 17 63% 10 37% 0 0% 82%

課題発見力（現状を分析し、課題が明確である） 7 26% 19 70% 1 4% 82%

計画力（仕事を進める手順、優先順位が把握できる） 13 48% 14 52% 0 0% 82%

創造力（新しい取り組みに挑戦できる） 10 37% 16 59% 1 4% 82%

発信力（自分の意見が伝えられる） 12 44% 14 52% 1 4% 82%

傾聴力（相手の意見が聴ける） 15 56% 12 44% 0 0% 82%

柔軟性（相手との意見交換が円滑にできる） 15 56% 12 44% 0 0% 82%

協調性（集団で作業・行動をすることができる） 20 74% 7 26% 0 0% 82%

情報伝達（場面に応じて、適切に伝達手段を使い分ける） 9 33% 17 63% 1 4% 82%

組織･人間関係（円滑な人間関係に努めながら組織に溶け込む） 17 63% 10 37% 0 0% 82%

職業観（プロになろうという意識を持っている） 15 56% 9 33% 3 11% 82%

専門的な能力（必要な専門知識を取得している） 10 37% 16 59% 1 4% 82%

実践力（理論的知識を実践できる） 11 41% 15 56% 1 4% 82%

向上心（知識の向上に努めている） 14 52% 12 44% 1 4% 82%
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キーワード 数

1 コミュニケーション能力 5

2 ビジネスマナー 4

3 粘り強さ 2

4 クラブ活動などの経験 1

5 忍耐強さ 1

6 規範意識 1

7 保育者としての気構え（保育士） 1

8 専門的な知識 1

9 創造力 1

10 柔軟性 1

11 クラブ活動などの経験 1

12 協調性 1

13 提案尿力 1

14 考える力 1

15 沢山の子どもとの遊び方 1

キーワード 数

1 本人の意欲、積極性、熱意 6

2 目標設定し、前向きな姿勢 5

3 日本語如力（留学生） 5

4 真面目さ 3

5 人間性、人柄 3

6 コミュニケーション力 2

7 語学力 1

8 実習に真摯に取り組 1

9 協調性 1

質問２
大学時代に身に付けておいて欲しい能力や資質、

経験しておいて欲しいこと（回答数22）

質問３．
本学の卒業生のどのような点を評価して採用したか

（回答数21）



キーワード 数

1
真面目、努力、忍耐力、前向き、誠実

6

2 特になし
3

3 学生の意識が高い
2

4 おとなしい、幼い
2

5 丁寧に指導
1

6 継続力
1

7 国際色豊か
1

8 情報公開
1

9 クラブ活動
1

10 語学力の高い（留学生） 1

1

2
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日本人学生からの応募もお待ちしております。

勤労の義務・納税の義務があることを教えていただけるとありがた
いです。

今後も宜しくお願いします。

質問４．
本学や本学の卒業生のイメージ

（回答数18）

質問５．意見・要望等
（回答数13)

私共は保育園ですが、他の業種に関しても、必ず潜在求人がある
はずで、直接アプローチする方法などを指導いただければ会社に
とっても学生さんにとってもいいのではと思います。

幼稚園への就職希望者を増やしていただければ幸いです。

障がいの分野で働ける方がいらっしゃれば、ご紹介いただきたいと
思います。

2017年入社した男子学生は名古屋にて責任者の役職についても
らった。


